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C S I Z M A D I A  N O R B E R T 

Ian Morris, az angol származású régész és történész, a Stanford Egyetem pro-
fesszora lebilincselő könyveiben a Kelet és a Nyugat fejlődését hasonlítja össze 
az elmúlt 15 ezer évben. Kutatásaiból kiderül, hogy a történelem menete az 
egyes szélességi körök mentén változott, vagyis a fejlődés oka elsősorban föld
rajzi s nem kulturális, vallási, politikai vagy genetikai. Földrajzi tényezők ma-
gyarázzák azt is, hogy a Nyugat miért uralta a világot az elmúlt ötszáz évben. 
Bár a Római Birodalom bukása után a Nyugat ezer évre elveszítette a vezető 
szerepét, de a 16. századtól kezdve ismét felemelkedett. Az eurázsiai kontinens 
keleti–nyugati elrendezésének köszönhetően a „szerencsés szélességi körök” 
egyikében fekszik, azaz olyan éghajlati zónákban, amelyekben jók a feltételek 
a mezőgazdaság és a legeltetés számára. Ez a „szerencsés övezet” Dél-Európától 
egészen Kína déli részéig helyezkedik el. Jared Diamond Háborúk, járványok 
technikák című könyvében, hasonlóan Ian Morrishoz, szintén rámutat Eur-
ázsia jelentőségére. A földrajz a történelem kulcsa. 

TÖRTÉNELMI MINTÁZATOK TÉRSZERKEZETE 

Arnold J. Toynbee Tanulmány a történelemről című művében a civilizációk 
keletkezésének alapvető mintázatait az interakció mintázatának tekinti. Össze-
sen 28 civilizáció felemelkedését és hanyatlását vizsgálta a történelem folyamán, 
és arra a következtetésre jutott, hogy azok „úgy emelkedtek fel, hogy sikeresen 
válaszoltak a kihívásokra az elit vezetőiből álló kreatív kisebbségek vezetésével, 
hiszen a civilizációk ciklusokat követnek és a történelem tanulmányozása ke-
reskedelmi és tudományos megfigyeléseken alapult”. A 21. század négy meg-
maradt civilizációjából kettő kiemelkedő fontosságú: ezek a nyugati, valamint 
a távol-keleti civilizációk. Toynbee szerint ezek vagy összekapcsolódnak egy-
mással, vagy a nyugati civilizáció magára marad, és hanyatlásnak indul. Nap-
jainkban tehát egy olyan korszakváltás zajlik, amelyben az ötszáz éves atlanti 
korszakot egy új, hosszú távú fenntarthatóságra építő Eurázsia korszak váltja fel, 
ezért aki szeretné megérteni a jövőt, annak kelet felé érdemes tekintenie. 

A 20. században a világgazdaság térszerkezete viszonylag egyszerűnek 
tűnt, és a világot két részre osztotta: a „fejlett” globális északra és a „fejletlen” 
globális délre. Willy Brandt korábbi német kancellár kijelentése alapján az ún. 
Brandt-vonal az észak–déli gazdaságok közötti megosztottságot mutatta a ’80-as 
években. A vonaltól északra található országok voltak a „fejlett”, a vonaltól 
délre található országok pedig a „fejletlen” országok, és ez a vonal nagyjából az 
északi szélesség 30. fokának körzetében szelte ketté a világot. Míg negyven évvel 
ezelőtt az északi „fejlett” világban lakott a bolygó népességének egynegyede,  
s ez a terület adta a világgazdaság GDP-jének 80 százalékát, addig a „fejletlen” 
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déli területeken élt a Föld lakosságának háromnegyede és keletkezett a globális 
GDP 20 százaléka. A Brandt-vonal az egész 20. századi geopolitikai és gazda-
ságföldrajzi gondolkodásra jelentős hatással volt. 

2013-ban Thomas L. Friedman már azt mondta, hogy „nem érdemes fejlett 
vagy fejletlen országokról beszélni, hanem olyanokról, amelyek megmozgatják 
az emberek fantáziáját és olyanokról, amelyek nem”. Világunk az egyközpontú 
(unipoláris) világrendből közben többközpontúvá (multipolárissá) vált. Az ezred-
forduló környékétől a folyamatos fejlődés következtében ez a vonal mára tel-
jesen elmosódott, és nem helytálló többé. Hans Rosling világhírű, Factfullness 
című könyvében azzal érvel, hogy ha a statisztikai adatokat nézzük, akkor 
mára mindössze 13 fejlődő országról beszélhetnénk csak. Amíg például Kína 
a ’80-as években a fejletlennek nevezett országok csoportjába tartozott, mára 
a világ első számú gazdasági nagyhatalmává vált. A földrajzi helyek pedig egyre 
jobban felértékelődnek és folyamatos versenyben állnak egymással. 

Korunk egyik legfontosabb amerikai geopolitikai gondolkodója, a magyar 
származású George Friedman, a Geopolitical Futures alapítója úgy gondolja, 
hogy az új gazdasági és geopolitikai világrend legfontosabb nagyhatalmai és 
geopolitikai erőterei az északi szélesség 23,5. foka és az északi szélesség 66,5. 
foka között helyezkednek el, azaz a Ráktérítő és az Északi Sarkkör között talál-
hatók. Itt vannak a legnagyobb területű nagyhatalmak, amelyek jelentős népes-
séggel, gazdasággal és katonai erővel rendelkeznek (India, Irán, Japán, Francia-
ország, Kanada, Kína, Németország, Oroszország, Szaúdi-Arábia, Törökország, 
USA). Juan Perez Ventura, az El Orden Mundial intézet földrajzos-geopolitikus 
kutatója pedig abból a feltételezésből indul ki, hogy a központ- és periféria-
elhelyezkedéseknél már nemcsak a nemzetállamok, hanem a nemzetállamok 
részeiként a globális városok mint gazdasági és kereskedelmi csomópontok 
jelentősége is kiemelkedő. Ahogyan egyik tanulmányában írja: 

„A mai világban a globalizáció valójában nem is globális folyamat, hiszen 
a világ polarizálódik, és ez a polarizáció, amelyet hagyományosan eddig 
északi és déli dinamikának neveztek, az idő múlásával jelentősen meg-
változott, mivel a korábbi periféria országai a ’90-es évek óta nagyon gyors 
átalakuláson mentek keresztül, és ezeket a feltörekvő gazdaságokat már 
nem lehet perifériának tekinteni.” 

Földünkön található tehát egy olyan átmeneti zóna, ami az Amazonastól  
a Szaharán és a tibeti magasfennsíkon át vezet, a térképen egy sávban rajzoló-
dik ki. Ezek a területek lakatlanok, és erőforrásban is viszonylag szegények. 
Ventura márpedig úgy rajzolja meg a világtérképet, hogy ettől a sávtól északra 
és délre is ugyanolyan fontosak a globális városok és térségek, de amíg az észa-
ki sávban elsősorban az atlanti korszak gazdasági erőközpontjai találhatóak, 
addig a sávtól délre egy születendő új, eurázsiai világrend gyorsan növekvő 
gazdasági és globális központjai találhatók. 

Ha tehát az eltűnő és átalakuló Brandt-vonalat negyven évvel később rajzol-
juk meg, és hozzátesszük mind Juan Perez Ventura, mind pedig George Fried-
man modelljeit, akkor ezeknél is izgalmasabb képet kaphatunk. De hol van ma 
ez a „láthatatlan vonal”, s mi a jelentősége? 

Ha a földrajzot és a természeti tényezőket vesszük alapul a folyamatok meg-
értéshez, akkor az összefüggő vízgyűjtő területeket a vízválasztó hegységek 

választják el, ami az eurázsiai kontinensen a kelet–nyu-
gati irányban végighúzódó Eurázsiai-hegységrendszer 
(a Pireneusoktól egészen a Himalájáig). A térképen az is 
kirajzolódik, hogy az Eurázsiai-hegységrendszertől észak-
ra elterülő összefüggő szárazföldi területeken találhatók 
a legjelentősebb infrastrukturális hálózatok: vasútvona-
lak, gázvezetékek, autópályák, vagyis ezek a térségek el-
sősorban a szállítás, az energiahálózatok és a logisztika 

területén dominálnak, ez az ún. hardware-terület. Az Eurázsiai-hegységrend-
szertől délre fekvő területeken, amely földrajzilag sokkal tagoltabb és számos 
sziget, félsziget szabdalja, találjuk a legfontosabb légi közlekedési, informatikai, 

Oroszország és Ukrajna 
konfliktusa a globális  

észak háborúja„
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technológiai és szolgáltatási központokat, valamint a gyorsan növekvő gazda-
ságai és globális kereskedelmi és pénzügyi központokat. Ezek az ún. software-
térségek, olyan központokkal, mint Barcelona, Milánó, Isztambul, Tel Aviv, 
Dubai, Hyderabad, Bangkok, Szingapúr, Sencsen, Csengdu, Sanghaj, Szöul és 
Tokió. A hardware és a software – akár a Neumann János által megalkotott 
számítógépen s ugyanúgy, mint a yin és a yang – különbözőek, de együttesen 
fejtik ki hatásaikat. 

Ha megnézzük a jelenleg zajló geopolitikai folyamatokat és konfliktuso-
kat, akkor jól felismerhetőek a szerepek. Az északi területeken találjuk azokat 
a nagy kiterjedésű országokat, amelyek nagy katonai erőt képviselnek nehéz-
fegyverekkel, és összefüggő területetükből adódóan elsősorban infrastruktu-
rális beruházások, gáz- és csővezetékek, vasúthálózatok, valamint logisztikai 
fejleszetések jellemzik őket. Ezzel szemben a déli területekre elsősorban a ten-
geri és a légi közlekedés jellemző, ezeken a területeken találjuk a leginovatívabb 
országokat (Egyesült Arab Emírségek, Izrael, Szingapúr), illetve a legfejlettebb 
globális városi központokat, és ahol a hadsereg már nem tankokat, hanem 
drónokat fejleszt. Ez az ún. KIDSzingChi-tengely, amely a  világ leginnovatí-
vabb térsége. Ahogy az imént idézett Friedman foglamaz, a mostani korszak-
ban a kis és innovatív államok is lehetnek gazdasági és katonai nagyhatalmak, 
amint a drónok is legyőzhetik a tankokat. 

Ha Mackinder Heartlend-elméletéből kiindulva elképzeljük Brezinski 
eurázsiai geopolitikai sakktábláját, akkor kirajzolódik a vizuális kép, melyben 
Oroszország és Ukrajna konfliktusa egyértelműen a globális észak háborúját 
jelenti, melynek szereplői kelet–nyugati irányban sorakoztak fel. Ha a szerep-
lőket asszociatív módon ábrázoljuk ezen a geopolitikai eurázsiai sakktáblán, 
akkor a sakktábla két szélén található két bástya Japán és Nagy-Britannia, a lo-
vak, amelyek meghatározott szabályok szerint léphetenk, Oroszroszág és Fran-
ciaország, a futók Németország és Lengyelország, a sakktábla közepén pedig  
a király (yang) nem más, mint az Egyesült Államok, a királynő (yin) pedig Kína. 
Ebben a megközelítésben ez egy észak-eurázsiai geoökonómiai hadviselés, 
amely az energiáról, az infrastrukturális vonlalakról, vezetékekről, gazdasági 
és kereskedelmi érdekszéfrákról szól. 

A Brandt-vonal, amely  
kettéosztotta a világot
(Wikimedia Commons)
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ÚJ EURÁZSIAI VILÁGREND HAJNALÁN 

Napjaink három legfontosabb jelszava az összekapcsoltság, a komplexitás és  
a fenntarthatóság. Ha meg szeretnénk nyerni a korszakot, akkor mindhárom 
együttes alkalmazására szükségünk van. 

Hálózatok kora és az összekapcsoltság 

A hálózatok és a (geo)fúziók korában élünk. A modern élet elképzelhetetlen 
hálózatok nélkül. A hálózatoknak pedig az a speciális jellemzője, hogy mind-
egyikben találhatunk olyan kiemelt csomópontokat, amelyek a többinél nagy-
ságrenddel több kapcsolattal rendelkeznek. Ezek a csomópontok térben is kiraj-
zolódnak, így térképen is ábrázolhatóak. A technológiai fejlődés újra felértékelte 
a földrajz jelentőségét, melynek segítségével láthatóvá válnak a légi közlekedés, 
a tudás, az egyetemi együttműködések központi csomópontjai és mintázatai. 

A földrajzi csomópontok mellett egyre fontosabb szerephez jutnak a tér beli 
áramlások is. Manuel Castells azt állítja, hogy a korábban kialakult föld rajzi 
szemlélet, azaz „a helyek a térben vagy a helyek tere” helyett a valós folyamatok 
az „áramlások a térben vagy az áramlások tere” jegyében zajlanak. A nemzet-
közi gazdaság változása ugyanakkor egyenlőtlen, vagyis a földrajzi differencia 
jelentősebb, mint valaha. Egy komplex térszerkezeti struktúra formálódik, 
amelyben a globális gazdaság is multipoláris rendszernek tekinthető. 

Ahogy Parag Khanna fogalmaz, a versenyképes összekapcsoltság korsza-
kunk legfontosabb geopolitikai mozgatórugója. A térmorfológiát vizsgálva az 
összekapcsoltság új világparadigmává vált, így eddigi térképeink kibővítendők 
a távvezetékek, autópályák, vasúti hálózatok, internetkábelek és repülőgép-
útvonalak vonalaival, azaz a globális hálózati társadalom szimbólumaival. 
Khanna szerint a geopolitikai verseny természetének megváltozása kiegészül 
és átváltozik az ellátási rendszerek összekapcsolhatóságáért folytatott küzde-
lemnek köszönhetően. 

Félteke – Eurázsia a glóbuszon 
(Wikimedia Commons)
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Égbe törő – A 309 méter magas Eurázsia-torony Moszkva üzleti negyedében 
(Wikimedia Commons)

A hálózatok geopolitikája és a geopolitika hálózata 

A földrajzi helyek hálózata és fúziója, azaz a GEOFÚZIÓ egyszerre jelenti  
a földrajz szintézisét, egyszerre hoz létre újat a gazdaságpolitika, a közgaz -
da ság tan, a technológia, a design és a vizualizáció beemelésével a földrajzba.  
A geofúzió által született térképek, a különböző területek összekapcsolásával 
új látásmódot is alkotnak, kirajzolva ezzel a geopolitikai és geoökonómiai 
összefüggéseket. 

A fúziókat és a hálózatokat összetett kapcsolatrendszer tartja fenn, amely 
alapján komplexitásindex képezhető az egyes területek gazdasági fejlettségére 
vonatkozóan. Összességében a tudáson és technológiai innováción alapuló 
gaz dasági fejlődés azokat a területeket, csomópontokat 
(globális váro sokat és a hozzájuk kapcsolódó erőközpon-
tokat [HUB], megarégiókat és egyéb földrajzi térségeket) 
helyezi előtérbe, amelyek magas színvonalú felsőoktatási 
és tudástranszfer-intézményekkel rendelkeznek, s emel-
lett kedvező klimatikus körülményekkel is bírnak. Az sem 
a véletlen műve, hogy a 2020-ban kezdődő koronavírus-
járvány terjedése pont azokat a térbeli mintázatot követte, amelyek a légi háló-
zatot rajzolják ki, vagyis a hálózatokon keresztül a repülőútvonalak mentén 
indult el és gyűrűzött tovább, végül vált pandémiává (világjárvánnyá).

Geofúziós világrend 

Újfajta geofúziós térképek alkalmazásával, a földrajzi tényezőkből kiindulva 
meghatározhatjuk azt a geopolitikai térszerkezetet, amellyel egy új, többköz-
pontú világgazdaság legfontosabb erőközpontjai és kapcsolódásai is kije-
lölhetőek. 

A globális összekapcsoltság tekintetében négy régió kiemelkedő jelentőségű: 
Észak-Amerika, Európa (Nyugat-Európa), Kína és Délkelet-Ázsia, valamint 
az Indiai-szubkontinens. Fontos hangsúlyozni, hogy az egymásra épülő hierar-
chikus térrendszereket (globális városok, nemzetállamok, geopolitikai régiók) 
együttesen kell vizsgálnunk, mert ez alapján tudjuk meghatározni az erőtere-
ket. A geofúziós vizsgálat eredményeként 36 regionális téregységen belül két 
globális (nagy kiterjedésű) geopolitikai erőtér nevezhető meg: az Amerikai Egye-
sült Államok és Eurázsia. Ezen belül a két fő nagyhatalmi geopolitikai vezető 
állam Kína és az Amerikai Egyesült Államok, azaz a G2-országok. Emellett 16 
regionális hatalom található: Oroszország, India, Japán, Dél-Korea, Ausztrália, 
Irán, Szaúd-Arábia, Törökország, Izrael, Németország, Franciaország, Egyesült 
Királyság, Olaszország, Skandinávia, Brazília és a Dél-Afrikai Köztársaság. 

A geopolitikai régiók közül kiemelkedő fontosságúak a jövőre nézve a kapu-
régiók is. A geofúziós kutatás során összesen hat kaputérség rajzolódik ki Föl-
dünkön: Délkelet-Ázsia, vagyis az ASEAN országai, aztán Közép-Ázsia országai, 
a Perzsa-öböl országai, Dél-Európa, Kelet-Közép-Európa, vagyis a 17+1 kezde-
ményezéshez csatlakozott országok, végül Közép-Amerika. A nemzetállamok 
területein belül található továbbá 64 HUB, amelyek egy-egy adott nemzetállam 
területén találhatóak és a geopolitikai erőterek fontos részei, csomópontjai.  
A 64 globális városi csomópont közül öt tartozik Latin-Amerikához, három-
három Afrikához és Ausztráliához. Tucatnyi globális város van Észak-Ameriká-
ban és 41 az eurázsiai kontinensen (ezen belül 20 Ázsiában, 21 pedig Európában). 

A geofúziós módszerrel meghatározott eredmények azt mutatják, hogy 
geopolitikailag és geoökonómiailag a többközpontú világrendben nemcsak az 
országok számítanak (amelyek szerepe továbbra is kiemelkedő), hanem azok 
a regionális együttműködésből létrejött térségek, gazdasági és geostratégiai 
erőközpontok, valamint globális csomópontok és globális városok is, amelyek 
az összekapcsoltság által új értelmet nyernek. 

az új geopolitikai  
térszerkezet  
többközpontú„
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21 TÉZIS A FENNTARTHATÓ EURÁZSIAI VILÁGRENDHEZ  

Összefoglalva azt látjuk, hogy a globalizáció 2013-tól kezdve új korszakába 
 lépett. Az új technológiákon alapuló 24/7 órás globális gazdaságnak köszön-
hetően a tudás, a tőke, a tehetség és a technológia (4T-modell) a távolságokat 
áthidalva érvényesül. Azonban nemcsak az egyének mobilitása nőtt az internet, 
a modern tömegközlekedés és az új iparágak megjelenésével, hanem a nem-
zeteké, a közösségeké és az országoké is. A technológiai korszakváltás, amely 
új reneszánsznak is tekinthető, egyik fő kérdése, hogy ebben a technológia-
vezérelt korszakban milyen szerepe lesz magunknak a helyeknek. 

1. A korábbi egypólusú világrend többpólusúvá alakul, miközben a globális 
stratégiákat felváltják a regionális együttműködések. 

2. A világgazdaság pólusa ismét kelet felé tolódik, és amíg a 19. század a Brit 
Birodalom korszaka volt, a 20. század pedig Amerikáé, addig a 21. század 
egyértelműen Ázsia évszázada lesz. Ázsia és Eurázsia felemelkedésében 
Kína vezető szerepet fog játszani. Az eddigi ütközőzónaként számon tar-
tott közép-kelet-európai térség pedig a korábbi perifériából az eurázsiai 
kontinens kaputérségévé vált. 

3. A földrajz a világ megismerésének egyik kiemelten fontos eszköze, amely-
lyel komplex tudásra tehetünk szert. Robert D. Kaplan A földrajz bosszúja 
című kötetében azt írja, hogy „lehet, hogy a földrajzi tényezők hatalmáról 
megfeledkezünk, de attól még azok nem szűnnek meg. A technológiai fej-
lődéssel pedig egyenesen felértékelődött a földrajz jelentősége”. 

4. A geopolitikai folyamatok mellett megjelennek és egyre erősebbé válnak 
a geoökonómiai folyamatok is, ahol a területszerzés helyett immár a piaco-
kért folyik a verseny. 

5. A geoökonómia a közgazdaságtan, a társadalomtudományok és a földrajz 
fúziós találkozópontjaként határozza meg a világgazdasági folyamatokat. 
A geoökonómia korában az államok piaci eszközöket használnak ahhoz, 
hogy a saját erejüket növeljék, vagyis a gazdaság a nagyhatalmi politika 
egyik eszközeként jelenik meg. A katonai csapások helyét átvehetik a gaz-
dasági szankciók, míg a katonai szövetségekét az egymással versenyző 
kereskedelmi rendszerek. Mindezekből jól látható, hogy a geoökonómia 
felemelkedésének vagyunk tanúi, egy olyan versenynek, amely a kereske-
delem nyelvén, de a háború logikája szerint zajlik. Az országok kölcsönös 
függősége és összekapcsoltsága olyan méreteket ölt, hogy az ebből való ki-
zárás lehetősége mindenki számára egy háborús konfliktus súlyával ér fel. 

6. A 21. század a tudás, a kreativitás évszázada, ahol az egyéni ötletek és inno-
vációk számítanak a legfontosabb valutának; azok az országok, amelyek 
nem rendelkeznek elegendő tudással, kénytelenek megvásárolni azt. 

7. Az így létrejövő földrajzi helyek fúziói nyomán ezek geofúziós találkozó-
pontokká válnak, ahol az adat (big data) lesz az egyik legfontosabb nyers-
anyag. Új szereplők, új együttműködések születnek, és az egykori perifériák 
az új centrumokká válhatnak.

8. Az új világrend három legfontosabb jelszava a fenntarthatóság, a konnek-
tivitás (összekapcsoltság) és a komplexitás.

9. A gazdasági komplexitás mérésének legfontosabb tényezői az adott ország 
exportja és hogy maga az exportált termék hogyan kapcsolódik a globá-
lis terméktérbe. Ebben az újfajta komplex gazdasági versenyképességben 
a 10 legjobb között három térségből szerepelnek országok: délkelet-ázsiai 
országok (Dél-Korea, Japán, Szingapúr), skandináv országok (Finnország, 
Svédország), valamint kelet-közép-európai országok (Ausztria, Csehország, 
Lengyelország, Magyarország, Németország). 

10. Globális városállamok korában élünk, amely szintén az új reneszánsz szim-
bóluma. Ma a világgazdaságban 147 globális cég állítja elő a világ GDP-jé-
nek 40 százalékát, s közel 700 vállalat a globális GDP 80 százalékát. Ezek 
a vállalatok csomópontokba, városokba tömörülnek ott, ahol a kreatív 
munkaerő különösen nagy koncentrációban áll rendelkezésre. Ma 64 olyan 
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az egypólusú világrend 
többpólusúvá alakul„

globális várostérség található, amely a világ GDP-jének több mint felét 
állítja elő. 

11. Növekedési tengelyek és övezetek kezdenek kialakulni a Boston–New York–
Washington-tengelytől az ázsiai Gyöngy folyó deltáján (Sencsen kanton) 
át egészen Szingapúrig. 

12. Ha az új típusú városi versenyképességi tényezőket is figyelembe vesszük, 
mint az összekapcsoltság, a technológiai tényezők, az innováció, a tudás-
hálózatok és a globális kereskedelembe való bekapcsolódás mellett a jóléti 
tényezők, a biztonság, az élhetőség, a zöld területek nagysága, akkor 
Dubaj, Szingapúr, Szöul, Sanghaj kerülnek ki győztesként az eddigi lista-
vezetők mellett, amelyek pedig London, New York, Párizs és Tokió. 

13. Ahhoz, hogy könnyebben megértsük ezeket a folyamatokat, új térképek-
re van szükségünk, melyek nem statikusak többé, hanem dinamikusan 
változnak. 

14. Az elkövetkező időszak három legfontosabb térsége a World Economic 
Forum előrejelzése szerint az Indiai-óceán, az északi Jeges-tenger és a két 
óceán közötti szárazföldi terület: Eurázsia lesz. 

15. Kína 2013-ban kezdte meg az Egy övezet, egy út (BRI, OBOR) program 
megvalósítását. Az Egy övezet, egy út program az emberiség történelmének 
egyik legnagyobb és egyben legjelentősebb beruházása. Kína hosszú távú 
terve, hogy az új Selyemút kiépítésével visszaszerezze Eurázsia egykori 
történelmi, kulturális, gazdasági és kereskedelmi jelentőségét, és az óceá-
nokról a szárazföldre helyezze vissza a súlypontot a fejlesztési tengelyek és 
útvonalak tekintetében. 

16. Az Új Selyemút vasútvonalakból, tengeri és szárazföldi kikötők fejleszté-
séből, autópálya-építésekből, logisztikai központok létesítéséből és egyéb 
infrastrukturális fejlesztéséből áll, amelyek 
gazdasági folyosókon keresztül valósulnak 
meg. Az Egy övezet, egy út program vagy az 
Új Selyemút valójában egy komplex hálózat, 
amely időben és térben rugalmasan bővíthető. 
Az Új Selyemút képes összekötni azokat a szereplőket, amelyek a világ 
GDP-jének mintegy 40 százalékát termelik, a Föld lakosságának pedig 
70 százalékát adják. 

17. A globális civilizáció ezzel egy újfajta, közös érdekek mentén haladó, har-
monikusan működő, új geocivilizációvá transzformálódik, melynek alapja 
a több ezer éves kínai ökológiai civilizáció átültetése a 21. századra. 

18. Ez az a hosszú távú korszak, amely a következőkre épít: fenntartható növe-
kedés, zöld technológiák, zöld és digitális pénzügyek, ökológiai szemlélet 
és eurázsiai együttműködés. 

19. A jövő hosszú távú és fenntartható, amelynek azok az országok lesznek  
a nyertesei, amelyek kapcsolódnak egymáshoz, akik az egyensúlyra törek-
szenek, akik saját, hosszú távú jövőképpel rendelkeznek, amelyben a mo-
netáris politika, a geopolitika, valamint a gazdaságpolitika és a hozzá 
kapcsolódó nemzetstratégia közös keretben valósul meg. 

20. Magyarország a 2010-től kezdve biztosított politikai stabilitással, tudatos, 
hosszú távú tervezéssel, programokkal, megalapozott víziókkal és straté-
giával rákerült a világ geopolitikai térképre. 

21. A magyar jövőkép és stratégia munkaközpontú és családalapú, amely há-
rom pillérre épít: nature, culture, future, azaz a természeti értékeinkre, amely-
nek a fenntarthatóság az alapja, sajátos kultúránkra, amelynek a magyar 
gondolkodásmód szerves részét képezi, valamint arra a jövőképességre, 
amelynek alapja a 4T, vagyis a tehetség, a tudás, a technológia és a tőke. 

Ebben a folyamatosan változó világban új megközelítésekre, hosszú távú jövő-
képre, új és fenntartható közgazdaságtanra, új funkcionális földrajzra, fenntart-
ható technológiákra, új modellekre van szükségünk, hogy navigálni tudjunk 
korunk összetett geopolitikai hullámai között. A jövő közel egy évtizede el-
kezdődött! 


